



Новые законодательные инициативы в сфере развития Арктической зоны Российской Федерации

Пермиловский Михаил Сергеевич,

доцент кафедры международного права и сравнительного правоведения

Высшей школы экономики, управления и права

Северного (Арктического) федерального университета имени М.В. Ломоносова,

кандидат юридических наук

m.permilovskij@narfu.ru

Цель. Изучение последних законодательных разработок в сфере развития Арктической зоны Российской Федерации с учетом создания специального федерального исполнительного органа государственной власти по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в данной сфере; конструктивная критическая оценка законодательных инициатив в сфере развития Арктической зоны Российской Федерации, подготовленных в 2019 г. **Методология:** диалектика, абстрагирование, анализ, синтез, дедукция, формально-юридический метод. **Выводы.** Федеральным исполнительным органом государственной власти по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере развития Арктической зоны Российской Федерации разработан ряд комплексных законодательных инициатив по предметным сферам развития Российской Арктики. Основной проект федерального закона посвящен поддержке предпринимательской деятельности в Арктической зоне Российской Федерации. Данная инициатива имеет правовые недостатки, классифицированные по группам. К ним относятся внутренние правовые коллизии, противоречие законодательству Российской Федерации, наличие коррупциогенных факторов. Предложены варианты корректировки проекта федерального закона. Необходимо использование отраслевого подхода при подготовке законодательных инициатив в сфере развития Арктической зоны Российской Федерации. Это должно способствовать созданию системы неcodифицированного правового регулирования по вопросам развития Российской Арктики. **Научная и практическая значимость.** Систематизированы и проанализированы последние законодательные инициативы, а также опыт участия в рабочих совещаниях по вопросам регулирования развития Арктической зоны Российской Федерации. Предложены варианты дальнейшей законотворческой работы над законодательными инициативами в сфере развития Арктической зоны Российской Федерации по отраслевому (предметному) признаку.

Ключевые слова: законодательные инициативы, проект федерального закона, Арктическая зона Российской Федерации, Арктика.

New Legislative Initiatives in the Development of the Arctic Zone of the Russian Federation

Permilovskiy Mikhail S., Associate Professor of the Department of International Law and Comparative Legal Studies of the Higher School of Economics, Management and Law of the Northern (Arctic) Federal University named after M.V. Lomonosov, PhD (Law)

Purpose. A study of the latest legislative developments in the field of development of the Arctic zone of the Russian Federation, taking into account the creation of a special federal executive body of state power to develop public policy and legal regulation in this area; constructive critical assessment of legislative initiatives in the field of development of the Arctic zone of the Russian Federation, prepared in 2019. **Methodology:** dialectics, abstraction, analysis, synthesis, deduction, formal legal method. **Conclusions.** The federal executive body of state power for the development of state policy and legal regulation in the field of development of the Arctic zone of the Russian Federation has developed a number of comprehensive legislative initiatives in the subject areas of development of the Russian Arctic. The main draft federal law is dedicated to supporting entrepreneurial activity in the Arctic zone of the Russian Federation. This initiative has legal weaknesses, classified into groups. These include internal legal conflicts, a contradiction to the legislation of the Russian Federation, the presence of corruption-causing factors. Options for adjusting the draft federal law are proposed. It is necessary to use a sectoral approach in preparing legislative initiatives in the development of the Arctic zone of the Russian Federation. This should contribute to the creation of a system of non-codified legal regulation on the development of the Russian Arctic. **Scientific and practical significance.** The latest legislative initiatives, as well as the experience of participating in workshops on regulating the development of the Arctic zone of the Russian Federation, are systematized and analyzed. Options for further legislative work on legislative initiatives in the development of the Arctic zone of the Russian Federation on a sectoral (subject) basis are proposed.

Keywords: legislative initiatives, the draft Federal law, the Arctic Zone of the Russian Federation, the Arctic.